

## Українська версія УДК: від постанови уряду до перспектив її впровадження в бібліотеках України

*Висвітлюються питання впровадження УДК у бібліотеках Київської області, порушується ряд проблем, які стоять за цим процесом.*

**29** березня 2017 року набула чинності Постанова Кабінету Міністрів України від 22 березня 2017 р. № 177 «Про припинення використання Бібліотечно-бібліографічної класифікації та впровадження Універсальної десятикової класифікації», яка передбачає відмову від використання бібліотечно-бібліографічної класифікації (ББК) та переведення бібліотек України на Універсальну десятикову класифікацію (УДК) як міжнародну систему [1]. Універсальна десятикова класифікація як міжнародна система класифікації документів відповідає вимогам до класифікації (міжнародність, універсальність, мнемонічність) та надає можливість показувати новітні досягнення науки та техніки без будь-яких суттєвих змін у її структурі [2]. Власником УДК є Консорціум УДК, розташований у Гаазі, Нідерланди.

У 1997 році Державна наукова

установа «Книжкова палата України імені Івана Федорова» (далі – Книжкова палата України) розробила проект «Класифікаційна система України», що передбачав створення еталону таблиць УДК українською мовою, видання їх як у традиційному друкованому вигляді, так і в електронній формі на CD-ROM. Була підписана угода з Консорціумом УДК та придбана ліцензія Консорціуму УДК на видання українською мовою Міжнародного еталона УДК, «Доповнень та виправлень до УДК». Здійснено переклад таблиць УДК з англійської на українську мову, проведено комп'ютерний набір, проведено редагування галузевих і наукових розділів УДК, узгоджено термінологію з науковцями України, отримано згоду на друкування тиражу від Консорціуму УДК [3]. Книжкова палата України володіє ексклюзивною ліцензією Консорціуму УДК на переклад і видання УДК в Україні, на підставі якої розробляє і підтри-

**Микола Зніщенко,**  
генеральний директор,  
кандидат історичних наук,  
заслужений працівник  
культури України

**Людмила Соляник,**  
перший заступник  
генерального директора,  
заслужений працівник  
культури України

**Наталія Острікова,**  
завідувач відділу довідково-  
бібліографічної та  
інформаційної роботи

Київська обласна бібліотека  
для дітей

<sup>1</sup> <http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=249842722>,

<sup>2</sup> Універсальна десятикова класифікація (УДК). Основна таблиця : 0/3 Загальний відділ. Філософія. Психологія. Релігія. Суспільні науки / підгот. : М. Й. Ахвердова та ін. ; ДНУ «Кн. палата України ім. Івана Федорова». – 2-е вид., виправл. і доповн. – Київ : Кн. палата України, 2008. – С. 7.

<sup>3</sup> Сенченко М. І. Передмова Головного редактора до 1-го видання // Універсальна десятикова класифікація (УДК). Основна таблиця. – Київ, 2008. – С. 6.

мує в актуальному стані таблиці УДК українською мовою.

Методичне забезпечення впровадження Універсальної десятикової класифікації здійснює Книжкова палата України, фахівці якої розробили «Таблиці відповідності скорочень варіантів УДК і ББК: зі змінами та доповненнями до УДК станом на 2011 рік, ББК – на 1997 рік» (6-е вид.) та «Таблиці зіставлення індексів УДК і ББК: УДК станом на 2011 рік, ББК – на 1997 рік» (2-е вид.), здійснюють методичний супровід, надають практичні рекомендації, проводять науково-практичні семінари, орієнтовний план проведення яких представлено на сайті Книжкової палати України ([http://www.ukrbook.net/UDC/UDC\\_seminar.html](http://www.ukrbook.net/UDC/UDC_seminar.html)). Веб-версія скорочених таблиць УДК українською мовою представлена на сайті Universal Decimal Classification (<http://www.udcsummary.info/php/index.php?lang=uk>).

З метою забезпечення процесу переходу бібліотек України на УДК проводиться низка семінарів для фахівців книгозбірень. Так, 15 червня 2017 року для бібліотечних працівників, систематизаторів мережі бібліотек для дітей України було проведено науково-практичний семінар «Приклади визначення класифікаційних індексів УДК з урахуванням вікових особливостей користувачів мережі бібліотек для дітей», співорганізаторами якого були Книжкова палата України та Національна бібліотека України для дітей. Представники цих установ на семінарі виступили з доповідями. У роботі семінару брали участь фахівці Київської обласної бібліотеки для дітей. Доповідач Г. О. Гуцол, заступник директора з наукової роботи Книжкової палати України презентаційно представила історію використання УДК в Україні та розповіла про особливості переходу та впровадження УДК в Україні. Г. О. Гуцол у соціальній мережі Фейсбук створила спільноту «УДК в Україні», де публікуються новини та повідомлення щодо впровадження УДК в Україні. Учасники спільноти мають можливість ставити запитан-

ня та отримувати фахову практичну допомогу та консультації. Доповідач Н. Й. Дзюба, завідувач відділу каталогізації Національної бібліотеки України для дітей доступно та конструктивно представила присутнім учасникам семінару орієнтовний план дій бібліотек щодо організації роботи з впровадження УДК у дитячих бібліотеках та робочу схему класифікації за УДК. На сайті Національної бібліотеки України для дітей (<http://chl.kiev.ua/default.aspx?id=7991>) представлено заняття віртуальної школи каталогізатора «Універсальна десятикова класифікація (УДК): знайомимось, вивчаємо, впроваджуємо», де представлена інформація для впровадження початкового рівня УДК та надано покроковий план з впровадження класифікації УДК. Учасники семінару отримали слушні поради щодо впровадження класифікації УДК саме в дитячих бібліотеках.

Працівники Київської обласної бібліотеки для дітей розпочали роботу по впровадженню Універсальної десятикової класифікації. Київська обласна бібліотека для дітей, як науково-методичний та координаційний центр для бібліотек Київської області по обслуговуванню дитячого та дорослого населення, в особі М. П. Зніщенка, генерального директора Київської обласної бібліотеки для дітей та меценатської доброчинності М. І. Сенченка, директора Книжкової палати України, ще у 2011 році забезпечили усі районні та міські бібліотеки Київської області комплектом друкованого примірника таблиць Універсальної десятикової класифікації, що сприятиме бібліотечним працівникам області пришвидшити перехід на УДК та допоможе в подальшій професійній діяльності.

Оригінальність впровадження УДК в бібліотеках Київської області полягає в тому, що Київській обласній бібліотеці для дітей та її особовому складу бібліотечних фахівців, суто виходячи зі своїх статутних повноважень, необхідно надати методико-практичне забезпечення переведення книжкових фондів як спеціалізованих бібліотек для дітей,

так і районних, міських централізованих бібліотечних систем в цілому, де основну частку складають бібліотеки, що обслуговують доросле населення.

Відповідно до поставлених завдань перед колективом Київської обласної бібліотеки для дітей знову виникають додаткові навантаження та копінка консультативно-методична робота. Тож відсутність у Київській області обласної універсальної наукової бібліотеки (ОУНБ) дається взнаки. Але, що цікаво, в цьому є певний позитив, а саме: відсутня боротьба за маленьких читачів, що трапляється в багатьох областях, містах України по «затягненню» дошкільнят, читачів-учнів молодшого та середнього шкільного віку до ОУНБ.

Відчуваючи всю унікальність моменту щодо впровадження УДК в бібліотеках Київської області, дирекція бібліотеки у терміновому порядку підготувала і провела 4 липня 2017 року на базі Київської обласної бібліотеки для дітей ще один обласний семінар за участю директорів, завідувачів відділів комплектування, обліку, обробки документів та бібліографів районних і міських централізованих бібліотечних систем Київської області за темою: «Впровадження Універсальної десятикової класифікації в бібліотеках Київської області», в якому взяли участь 62 бібліотечні спеціалісти бібліотек області.

Відкрив обласний семінар М. П. Зніщенко, генеральний директор Київської обласної бібліотеки для дітей, кандидат історичних наук, заслужений працівник культури України, який у своєму виступі акцентував увагу на важливому моменті перебудови діяльності бібліотек – необхідності переходу бібліотек на систематизацію документів за Універсальною десятиковою класифікацією. У роботі семінару взяла участь В. М. Муравйова, завідувач відділу класифікації Книжкової палати України та розкрила теми: «Впровадження УДК у роботу бібліотек» та «Роль класифікаційної системи УДК у світі». Зокрема, вона проінформувала, що 29 березня

2017 року набула чинності Постанова Кабінету Міністрів України від 22.03.2017 р. № 177 «Про припинення використання в Україні Бібліотечно-бібліографічної класифікації та впровадження Універсальної десятикової класифікації», і тому відтепер у бібліотеках України впроваджується Універсальна десятикова класифікація, методичне забезпечення і впровадження якої здійснює Книжкова палата України. В. М. Муравйова провела для бібліотечних працівників високопрофесійну консультацію з зазначеної теми та дала вичерпні детально-конкретні відповіді на всі запитання бібліотечних фахівців, за що бібліотечна Київщина їй щиро вдячна. Велика подяка і М. І. Сенченку, директору Книжкової палати України та Г. О. Гуцол, заступнику з наукової роботи, які дієво долучилися до організації й проведення цього семінару. Дирекція та завідувачі відділів Київської обласної бібліотеки для дітей надали бібліотечним спеціалістам області консультації, методичні та практичні поради з різних детальних питань впровадження УДК у діяльність бібліотек Київської області, які зафіксовано в програмі семінару. Керівникам та бібліотечним спеціалістам, що брали участь у цьому семінарі, було надано методико-практичні матеріали (шляхом флеш-копіювання) на допомогу практичному запровадженню УДК у бібліотеках Київської області, а саме: текст Постанови Кабінету Міністрів України від 22.03.2017 р. № 177 «Про припинення використання Бібліотечно-бібліографічної класифікації та впровадження Універсальної десятикової класифікації», «Рекомендаційний план організаційних заходів з впровадження УДК в бібліотеці» (розроблений Київською обласною бібліотекою для дітей), «Скорочені таблиці з УДК» (розроблені Книжковою палатою України), «Орієнтовна робоча схема таблиць УДК» (з досвіду роботи Національної бібліотеки України для дітей).

Завдяки домовленості між директорами М. І. Сенченком та М. П. Зніщенком під час семінару

бібліотекам Київської області була надана можливість придбати «Таблиці зіставлення УДК і ББК», розроблені Книжковою палатою України.

Таким чином, впровадження Універсальної десятикової класифікації у бібліотеках Київської області стартувало. Бібліотечним фахівцям Київщини в діяльності із запровадження УДК необхідно пам'ятати ще одну річ: **рекламифікація документального фонду будь-якої бібліотеки повинна проводитися паралельно з вилученням зношених, застарілих документів, документів, які втратили свою актуальність з розпадом СРСР та в зв'язку з агресією Росії, з її книгами «Русского мира», книгами антиукраїнського спрямування, для подальшого їх списання. Зазначені документи рекламифікації не підлягають.**

За результатами семінару бібліотеки Київської області розпочали перехід на УДК та здійснення планової рекаталогізації та рекламифікації фондів.

Жваве обговорення учасниками обласного семінару, в особі директорів РЦБС, МЦБС, спеціалістів з Книжкової палати України, Київської обласної бібліотеки для дітей – головної бібліотеки Київської області, засвідчило, що впровадження УДК є ще й актом історичної бібліотечної справедливості. У витоків цієї системи стояв видатний український бібліотекознавець Ю. Іванов-Меженко у далекому минулому 1917 році.

У своїй передмові до 2-х томної УДК М. І. Сенченко, директор Книжкової палати України, доктор технічних наук наголосив, що «Здійснилася мрія видатного українського вченого й бібліографа, першого директора Книжкової палати України Юрія Іванова-Меженка про україномовне видання таблиць Універсальної десятикової класифікації».

Колектив Книжкової палати України доклав багато зусиль для існування української версії УДК і також сьогодні робить все належне задля удосконалення цієї версії і приведення її у відповідність до

міжнародних бібліотечних стандартів.

Слід зазначити, що на цьому тернистому шляху колектив висококваліфікованих фахівців Книжкової палати України постійно не мав і не має належної фінансової підтримки з боку держави: на 0,75 посади заробітної плати в розмірі 3 тис. грн на місяць складно реалізувати справи державної ваги, міжнародного бібліотечного престижу України – якою є впровадження УДК, постійного її розвитку, приведення УДК до міжнародних вимог і стандартів.

На наше глибоке переконання, стверджуємо, що тільки завдячуючи титанічним зусиллям М. І. Сенченка та колективу, який він очолює, бібліотечна Україна має україномовну, відповідну до міжнародних стандартів, Універсальну десятикову класифікацію. Ім'я М. І. Сенченка в історії бібліотекознавства України стоїть поряд з ім'ям Ю. Іванова-Меженка. Вписуємо їх золотими літерами.

Постанова прийнята. Інформаційні семінари проведено. А що далі?

У бібліотекарів, зазвичай, багато питань до владних структур різного рівня щодо виконання зазначеної вище постанови уряду.

Це добре, що Кабінет Міністрів України приділив увагу УДК. Бібліотечна спільнота України й Київщини, зокрема, доклатиме максимум зусиль, щоб якомога швидше і якісніше провести роботи щодо виконання постанови, але, на жаль, сьогоденне фінансування бібліотек здійснюється за залишковим принципом з боку органів місцевої влади, тому реалізувати завдання цієї постанови, як в ній передбачено – до кінця 2017 року, на наш погляд, буде неможливо. Реальний стан справ у бібліотечній галузі України після багаторазових «оптимізацій», об'єднань зі шкільними бібліотеками, клубами, переведеннями бібліотекарів на 0,25, 0,5 посадових окладів великого оптимізму по впровадженню УДК на місцях зовсім не додає.

Шкода, що до підготовки по-

станови не були залучені керівники-практики обласних комунальних бібліотек. Сподіваємось дочекатись, коли, нарешті, відповідні уповноважені спеціалісти від Кабінету Міністрів України та інших органів влади навчатись долучати до розробки аналогічних до вище згаданої постанови, а також майбутніх постанов, фахівців від бібліотек «комунальних закладів обласних рад».

До зазначеної постанови необхідна додаткова відповідна директива, яка б зобов'язувала органи місцевого самоврядування забезпечити фінансування придбання необхідних матеріалів (бібтехніки: полицні роздільники, каталожні центральні, лівобокові, право-бокові роздільники; папір, клей, картриджі тощо), не говорячи вже про програмне забезпечення та комп'ютери.

Також до можновладців визріла ціла низка питань:

- Де бібліотекам взяти коштів на придбання необхідних вище зазначених матеріалів?

- Яким чином урізати, скорочені, оптимізовані штати РЦБС, МЦБС будуть здійснювати це додаткове фізичне і розумове навантаження?

- Яким чином бібліотекар, працюючи на 0,25; 0,5; 0,75 посади в сільській бібліотеці, що не оплачується взимку, що є в аварійному стані, без техзасобів, необхідних матеріалів повинен примудритися перевести свої фонди на УДК?

- Коли будуть розроблені відповідні бібліотечні програми для автоматизованого здійснення переведення книжкових фондів на УДК та оптимальне забезпечення комп'ютерною та копіювальною технікою РЦБС, МЦБС, сільських бібліотек, багато з яких і гадки не мають про АБІС?

- Якою буде вартість цих програм для того, щоб можна було закладати у кошториси гроші на їх придбання?

- Чи буде покладена відповідальність по впровадженню УДК у бібліотеках України на місцеві органи виконавчої влади по фінансуван-

ню цієї діяльності?

Це тільки мала частка питань, які виникають на семінарах з приводу запровадження УДК. На них відповідей у зазначеній постанові не має.

Зауважимо, що від дієвої матеріальної підтримки з боку місцевих органів влади обласного, районного, міського рівня цієї постанови Кабінету Міністрів України в обласних центрах, районах, містах залежить доля впровадження УДК у бібліотеках України та її міжнародний бібліотечний імідж. Це справа державної ваги.

Відповідальність за впровадження в життя Постанови Кабінету Міністрів України покладено на Міністерство культури України, яке не має відношення до фінансування комунальних бібліотек, які сьогодні ледь виживають у сучасних фінансово-скрутних умовах та ще й в час військової анексії Росією Криму, частин Донбасу, Луганської області.

Сьогодні виникає необхідність покласти відповідальність за впровадження УДК на органи місцевої влади, а не на бібліотеки, як це звикли робити. Від цього буде залежати, як швидко буде здійснена і реалізована ця постанова в бібліотеках України й тим самим буде реалізована мрія Ю. Іванова-Меженка, М. І. Сенченка та народу України щодо входження вітчизняної бібліотечної галузі до міжнародної бібліотечної спільноти.

Як свідчить життєва практика та терниста дорога до «безвізу» в Європу, бібліотекарям «народних бібліотек» (до яких належать сільські, районні, міські та обласні бібліотеки), налаштовуватися треба на те, що шлях до бібліотечного міжнародного «безвізу» не буде встелений килимами та трояндами. Покладатися, перш за все, треба на себе: на свої організаторські здібності, свій професіоналізм, свою наполегливість.

Реалії сьогодення бібліотечного життя, переведення директорів бібліотек на контрактну форму роботи через конкурси не залишають директорам місця для творчості, бо будь-який контракт

з трудових відносин обмежує термін перебування людини на посаді директора, оскільки в будь-який момент власник, заклавши пункти про звільнення з будь-яких причин, може викинути працівника...

Відсутність належного фінансування бібліотек і забезпечення їх новітніми технологіями викликають песимізм. Хіба що, як казали, класики літературного жанру Ільф і Петров: «Заграница нам допоможе». Але, скільки можна озиратися і сподіватися тільки на закордонну допомогу. В Україні вже давно існує свій потужний бізнесовий клас, який міг би давно створити відповідні «фонди» і давно міг би провести та завершити комп'ютеризацію бібліотек та автоматизацію бібліотечних процесів, а не чекати всією країною на «дармову» допомогу шановних Соросів, Гейтсів та інших закордонних філантропів.

З усього зазначеного вище постає загальний висновок, що, на ні чим не підкріпленому матеріально, без вливання фінансів, техніки, програмного забезпечення, на голому ентузіазмі, – подібні постанови можуть здійснюватися і впроваджуватися роками, всупереч зазначеному в постанові терміну впровадження УДК – до кінця 2017 року.

Що стосується долі УДК у бібліотеках Київської області, то значимо, що Київською обласною бібліотекою для дітей був розроблений рекомендаційний план організації заходів з впровадження УДК у бібліотеках області, який було роздано учасникам семінару, в якому заплановано серію практичних занять для бібліотекарів та бібліографів Київської області, які займаються систематизацією документів. На сайті бібліотеки для користувачів, бібліотечних працівників Київщини представлено інтернет-посилання на джерела та ресурси, які допоможуть при впровадженні Універсальної десятикової класифікації в бібліотеках Київської області.

Київська обласна бібліотека для дітей та Київська обласна бібліотека для юнацтва – єдині бібліотеки в Київській області, які мають

програмне забезпечення. На жаль, жодна з бібліотек Київської області, не має програмного забезпечення. Придбання українського програмного продукту та впровадження модулів у практику роботи бібліотеки, зокрема модулю «Каталогізатор», що дасть можливість створення зведеного електронного каталогу бібліотек Київської області та здійснення корпоративної каталогізації документів. Електронний каталог поєднає в собі функції алфавітного, систематичного, предметного каталогів. Відпадає потреба ведення систематичного каталогу в традиційному картковому варіанті та у веденні картотек журнальних та газетних статей, тематичних картотек. У такій конкретній ситуації, як перехід на УДК, електронна централізована каталогізація шляхом запозичення, вже створених за всіма правилами електронних бібліографічних записів, повинна значно пришвидшити цей процес. Бібліотечні працівники, які займаються систематизацією документів, могли б імпортувати електронні бібліографічні записи з електронного каталогу Київської обласної бібліотеки для дітей, як головної бібліотеки Київщини. Все це створює для користувача безперешкодний доступ до інформації. Такий конкретний факт, як перехід бібліотек на УДК, може бути переконливим аргументом для владних структур, бізнесу, донорів на користь бібліотек Київської області щодо придбання комп'ютерної техніки та придбання і впровадження відповідного програмного забезпечення.

Усім, хто причетний до створення подібних постанов, слід усвідомити, що впровадження їх можливе тільки при належній підтримці влади на державному рівні та на місцях: селі, районі, місті, області. На жаль, на даний час владі на всіх рівнях не до УДК.

Перейдемо ще до однієї болючої теми, а саме, до теми знування з бібліотечних установ, що представляють районні, міські спеціалізовані бібліотеки для дітей щодо запровадження до них новоспечених інквізиторських «методик по оплаті

за оренду приміщень», в яких розташовані бібліотеки для дітей, для юнацтва і молоді. Останнім часом окремі діячі у місцевих органах влади встановлюють (даруйте на слові) «збирницькі методики» у розрахунках по оплаті оренди нежитлових приміщень, в яких розміщені бібліотеки, як це зроблено в м. Вінниці стосовно Вінницької обласної бібліотеки для дітей, як це зроблено в м. Києві стосовно Київської обласної бібліотеки для юнацтва, як це зроблено стосовно до Державної бібліотеки України для юнацтва, що є під юрисдикцією Міністерства культури України.

Пам'ятаємо, як на початку ХХІ століття Мінкультури України проявило характер і спромоглося через Кабмін встановити орендну плату за оренду приміщень бібліотек для дітей, для юнацтва в розмірі 1 грн на рік. Що сьогодні заважає Мінкультури України ініціювати або поновити встановлення орендної плати для бібліотек у розмірі 1 грн на рік?

Чому музеям України, які є платними для відвідувачів усіх вікових категорій, встановили орендну плату 1 грн на рік, а бібліотекам, які надають безкоштовні послуги, встановлюється орендна плата в непомірному розмірі, як, наприклад, Київській обласній бібліотеці для дітей – в розмірі 39 (тридцять дев'ять) тис. грн на місяць? Дирекція бібліотеки відбивалася і захищалася без будь-якої підтримки з боку Мінкультури, самотужки. Вже тривають подібні утиски до Вінницької обласної бібліотеки для дітей.

На цьому фоні дивним виглядає постанова Кабінету Міністрів України про встановлення орендної плати в розмірі 1 грн для приміщень, в яких розміщені територіальні пенсійні фонди. Прочитавши в «Урядовому кур'єрі» це повідомлення, звертаємось до Мінкультури та Фонду Держмайна України від імені громадської організації «Українська асоціація працівників бібліотек для дітей» листом за № 01-09/135 від 14 червня 2017 року з проханням посприяти спеціалізованим бібліотекам для дітей, бібліотекам для юнацтва і молоді визначити ставку

плати за оренду в розмірі 1 грн на рік.

Фонд Держмайна України у відповіді на лист повідомив, що «потрібно зазначити, що Фонд, з огляду на покладені на нього повноваження не є компетентним та не володіє інформацією щодо бібліотек з метою здійснення визначених процедурою підготовки актів Кабінету Міністрів України аналізу заходів, зокрема, прогнозу результатів та визначення критеріїв (показників), за якими оцінюватиметься ефективність реалізації акта, проведення фінансово-економічних розрахунків тощо. Водночас відповідно до завдань, визначених Положенням про Міністерство культури України, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 03 вересня 2014 року № 495, питаннями, зокрема, бібліотек опікується Міністерство культури України, яке відповідно розробляє проекти нормативно-правових актів з питань, що належать до його компетенції. У свою чергу в разі надходження від Міністерства культури України відповідного проекту нормативно-правового акта Фонд, як заінтересований орган, візьме участь у його опрацюванні в межах своїх повноважень та відповідно до чинного законодавства».

Що незрозумілого в листі Фонду Держмайна України для Мінкультури України? Президія ГО «Українська асоціація працівників бібліотек для дітей» з 14 червня 2017 року не отримала від Мінкультури України будь-якої відповіді. Питання не вирішені. Фонд до цього часу нічого не отримав від Міністерства культури України, яке не змогло спромогтися розробити та подати необхідні документи для визначення орендної ставки для спеціалізованих бібліотек для дітей, бібліотек для юнацтва і молоді в розмірі 1 грн на рік на постійній основі.

Про яке впровадження УДК може бути мова, коли Вінницька обласна бібліотека для дітей, Київська обласна бібліотека для юнацтва, Броварська РЦБ, усіх не перерахуєш, щодня чекають рейдерських захоплень... Висновки робить самі,

бо Мінсоцполітики працює, а Мінкультури??? Тож, немає нічого дивного в тому, що бібліотекарі добрим словом завжди згадують у ранзі Міністра культури України, шановного Юрія Петровича Богущького, справжнього Міністра культури України, за часи керівництва якого подібних до нинішніх методик з питань оренди – не існувало! Була 1 грн на рік!

Вважаємо за доцільне висловити свою думку про те, що постановою Кабінету Міністрів України про впровадження УДК заслугоує схвалення в бібліотечних колах України, бо УДК – це шлях до міжнародних інтеграційних бібліотечних зв'язків, до входження в світову бібліотечну інформаційну мережу. Можемо, коли хочемо! Отак бути би Кабміну і Мінкультури України послідовними у законотворчій діяльності стосовно введення європейських та світових нормативно-правових актів у бібліотечну галузь України, зокрема, скасувати кількісні показники по оплаті праці бібліотечних працівників, які були насажені

сто років тому в колишньому СРСР Н. Крупською та А. Луначарським.

Ініціаторам впровадження УДК радимо бути послідовними у своїх намірах.

Бібліотечній громаді України зрозуміло, що Мінкультури України ініціювало Кабінету Міністрів України проект постанови про впровадження УДК у бібліотеках України та заборону ББК. Але ж виникає слушне запитання, а чому Мінкультури за 26 років незалежності не спромоглося ініціювати скасування більшовицьких нормативно-правових актів, що стосуються кількісних показників по оплаті праці та щороку до статистичної звітності закладаються: кількість книговидач та кількість читачів за якими бібліотекарям встановлюються посадові оклади. Мабуть, важко перебороти комуністичні уявлення на норми виробітку та спромогтися впровадити міжнародні бібліотечні стандарти по оплаті праці, по бібліотечній статистиці, по бібліотечній нормативно-правовій базі.

Невже незрозуміло, що старі

стандарти по оплаті праці бібліотекарів за кількісними показниками були, є і будуть у майбутньому гальмом у розвитку бібліотечної справи в Україні! Скільки можна про це говорити, писати! Що ще треба зробити для того, щоб відправити у небуття кількісні показники СРСР, які сьогодні домінують у бібліотечній справі України?! Візьміть зразок з того, як це зробили з радянським ББК!!!

\*\*\*

Підсумки червневих та липневих виїздів 2017 року до бібліотек Київської області свідчать про те, що бібліотекарі РЦБС, МЦБС та сільських книгозбірень розпочали обробку літератури за УДК. Вони систематизують **вручну** за таблицями УДК нові надходження, що надійшли з Київської обласної бібліотеки для дітей за державними програмами, та заодно вичищають книжкові фонди бібліотек від комуно-більшовицької, застарілої літератури «Руського мира».

## Література

1. Гуцол Г. Концепція реформ у галузі створення та використання державних бібліографічних ресурсів і реорганізації бібліотечного фонду України [Текст] / Г. Гуцол // Вісн. Кн. палати. – 2016. – № 4. – С. 31–37.
2. Матеріали обласного семінару на базі Київської обласної бібліотеки для дітей за темою «Впровадження Універсальної десяткової класифікації в бібліотеках Київської області» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://child-library.kiev.ua/index.php/bibliotechni-budni/seminari-praktikumi-metodichni-dni/1332-vprovadzheniya-universalnoji-desyatkovoji-klasifikatsiji-v-bibliotekakh-kijivskoj-oblasti>. – Назва з екрану.
3. Про заходи з впровадження Універсальної десяткової класифікації : Наказ Державного комітету телебачення і радіомовлення України від 03.04. 2017 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://document.ua/pro-zahodi-z-vprovadzheniya-universalnoyi-desyatkovoji-klasi-doc304807.html>. – Назва з екрану.
4. Про Методику розрахунку орендної плати за державне майно та пропорції її розподілу : Постанова Кабінету Міністрів України від 4 жовтня 1995 р. № 786 (зі змінами № 279 від 19.04.2017 р.) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/786-95-%D0%BF>. – Назва з екрану.
5. Про припинення використання Бібліотечно-бібліографічної класифікації та впровадження Універсальної десяткової класифікації : Постанова Кабінету Міністрів України від 22 березня 2017 р. № 177 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=249842722>. – Назва з екрану.
6. Сенченко М. І. Передмова головного редактора до 1-го видання [Текст] / М. І. Сенченко // Універсальна десяткова класифікація (УДК). Основна таблиця. 0/3 Загальний відділ. Філософія. Психологія. Релігія. Суспільні науки / ДНУ «Книжкова палата України ім. І. Федорова». – Київ, 2008. – С. 5–6.
7. Щодо змін до Методики розрахунку орендної плати [Текст] : лист Фонду держмайна України від 07.06.2017 № 10.16-11051 / Фонд державного майна України. – Київ, 2017. – 2 с.
8. Щодо методики розрахунку орендної плати : лист Міністру культури України Є. М. Нищуку від 24 квітня 2017 року № 01-09/96 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://child-library.kiev.ua/index.php/asotsiatsiya-pratsivnikiv-bibliotek-dlya-ditej/1316-list-ministru-kulturi-ukrajini-e-m-nishchuku-shchodo-metodiki-rozrakhunku-orendnoji-plati>. – Назва з екрану.